
Gammel Mønt 4 · 1117 København K · T +45 33 92 29 00 · E mbbl@mbbl.dk · www.mbbl.dk 

Udvalget for landdistrikter og små øer

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
del. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra 

Spørgsmål nr.148:

Ministeren har i svaret på ULØ alm. del 
af begreberne landdistrikter og yderområder. 
a. Vil ministeren på baggrund af indhentede bidrag fra andre ministerier redegøre for, hvilke 
definitioner og afgræsninger m.m., regeringen i praksis anvender i forhold til landdistrikter og 
yderområder, herunder i hvilke sammenhæng de enkelte definitioner
b. Er ministeren enig i, at et sådant overblik er et vigtigt redskab for fastlæggelsen af den fremtidige 
landdistriktspolitik?

Svar:

Som jeg har oplyst flere gange, bl.a. i min besvarelse
definitioner af begreberne landdistrikter og yderområder.For en beskrivelse af de væsentligste af 
disse, kan jeg henvise spørger til 

som den tidligere regeringafleverede til Folketinget i april 2011. 

Regeringen har ikke indført nye definitioner af hverken landdistrikter eller yderområder og både i mit 
eget arbejde og i samarbejdet med andre ministerier anvendes flere af disse definitioner o
afgrænsninger.

Det er derfor ikke i sig selv afgørende, 
måder. Det afgørende er, at man i den konkrete situation anvender den rigtige definition.
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Udvalget for landdistrikter og små øer

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
del. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Mette Hjermind Dencker (DF).

Ministeren har i svaret på ULØ alm. del - spørgsmål 96 oplyst, at regeringen ikke har én fast definition 
af begreberne landdistrikter og yderområder. 
a. Vil ministeren på baggrund af indhentede bidrag fra andre ministerier redegøre for, hvilke 
definitioner og afgræsninger m.m., regeringen i praksis anvender i forhold til landdistrikter og 
yderområder, herunder i hvilke sammenhæng de enkelte definitioner og afgræsninger anvendes?
b. Er ministeren enig i, at et sådant overblik er et vigtigt redskab for fastlæggelsen af den fremtidige 

flere gange, bl.a. i min besvarelse af ULØ alm. del spørgsmål 96 er der forskellige 
definitioner af begreberne landdistrikter og yderområder.For en beskrivelse af de væsentligste af 
disse, kan jeg henvise spørger til Regionalpolitisk redegørelse 2011, analyser og baggrund

n tidligere regeringafleverede til Folketinget i april 2011. 

Regeringen har ikke indført nye definitioner af hverken landdistrikter eller yderområder og både i mit 
eget arbejde og i samarbejdet med andre ministerier anvendes flere af disse definitioner o

afgørende, at man kan afgrænse landdistrikter og yderområder på flere 
. Det afgørende er, at man i den konkrete situation anvender den rigtige definition.

Med venlig hilsen

Carsten Hansen

Dato: 20. april 2012

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 148 ULØ, alm. 
(DF).

spørgsmål 96 oplyst, at regeringen ikke har én fast definition 

a. Vil ministeren på baggrund af indhentede bidrag fra andre ministerier redegøre for, hvilke 
definitioner og afgræsninger m.m., regeringen i praksis anvender i forhold til landdistrikter og 

og afgræsninger anvendes?
b. Er ministeren enig i, at et sådant overblik er et vigtigt redskab for fastlæggelsen af den fremtidige 

af ULØ alm. del spørgsmål 96 er der forskellige 
definitioner af begreberne landdistrikter og yderområder.For en beskrivelse af de væsentligste af 

Regionalpolitisk redegørelse 2011, analyser og baggrund(kapitel 2), 

Regeringen har ikke indført nye definitioner af hverken landdistrikter eller yderområder og både i mit 
eget arbejde og i samarbejdet med andre ministerier anvendes flere af disse definitioner og 

afgrænse landdistrikter og yderområder på flere 
. Det afgørende er, at man i den konkrete situation anvender den rigtige definition.
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